

# Příloha č. 1 Vyjádření etické komise

UNIVERZITA KARLOVA  
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU  
Josef Martího 31, 162 52 Praha 6-Vešleslavin

## Žádost o vyjádření Etické komise UK FTVS

k projektu výzkumné, kvalifikační či seminární práce zahrnující lidské účastníky

**Název projektu:** Kazuistika pacienta fyzioterapeutické péče s diagnózou po totální endoprotéze pravého kolenního kloubu.

**Forma projektu:** výzkumná práce - bakalářská práce

**Období realizace:** leden 2022 – únor 2022

Výzkum bude realizován v souladu s platnými epidemiologickými opatřeními Ministerstva zdravotnictví ČR.

**Předkladatel:** Renáta Palčinská, PharmDr., katedra fyzioterapie UK FTVS

**Hlavní řešitel:** Renáta Palčinská, PharmDr., katedra fyzioterapie UK FTVS

**Místo výzkumu (pracoviště):** Vršovická zdravotní a.s., Oblouková 837/7, 101 00 Praha 10

**Vedoucí práce (v případě studentské práce):** Mgr. Ilona Kučerová

**Popis projektu:** Tato práce je zaměřena na popis fyzioterapeutické péče o pacienta po implantaci totální endoprotézy pravého kolenního kloubu. Teoretická část práce bude obsahovat dostupné teoretické informace k dané diagnóze, část speciální bude tvořit kazuistika fyzioterapeutické péče u konkrétního pacienta. Kazuistika bude obsahovat vstupní kineziologické vyšetření, stanovení krátkodobých i dlouhodobého rehabilitačního plánu. Jednotlivé terapie budou podrobně zaznamenány, jejich cíl, průběh i efekt. Závěr terapie bude ukončen výstupním kineziologickým rozбором s vyhodnocením výsledku a efektu terapie.

**Charakteristika účastníků výzkumu:** Kazuistika fyzioterapeutické péče se týká ploleté pacientky po implantaci totální endoprotézy pravého kolenního kloubu. Terapie se nezúčastní pacientka s akutním (zejména infekční) onemocněním.

**Zajištění bezpečnosti:** V průběhu vyšetření a terapie nebudou aplikovány žádné invazivní metody. Vyšetření a terapie bude probíhat pod odborným dohledem supervizora ve zdravotnickém zařízení Vršovická zdravotní a.s. Rizika prováděných vyšetření a terapií nebudou vyšší než běžně očekávaná rizika u dané diagnózy. Pacientka je informovaná a poučena o terapii.

**Etické aspekty výzkumu:** Zletilá pacientka je toho času hospitalizovaná na rehabilitačním oddělení Vršovická zdravotní a.s.

**Potenciální střet zájmů:** Výzkum není prováděn pro žádnou instituci či organizaci. Neexistuje žádná skutečnost, která by mohla ovlivnit objektivitu výzkumu. Nemám soukromý zájem na výsledku výzkumu a ani výzkum nevede k osobnímu prospěchu. Vedoucí práce bude dohlížet nad korektností a nestranností posuzování výsledků výzkumu svou osobou. Neexistuje žádná skutečnost, která by mohla ohrozit integritu a důvěryhodnost výzkumu.

**Ochrana osobních dat:** Data budou shromažďována a zpracovávána v souladu s pravidly vymezenými nařízením Evropské Unie č. 2016/679 a zákonem č. 110/2019 Sb. – o zpracování osobních údajů. Uvědomuji si, že text je anonymizován, neobsahuje-li jakékoli informace, které jednotlivě či ve svém souhrnu mohou vést k identifikaci konkrétní osoby - budu dbát na to, aby jednotlivé osoby nebyly rozpoznatelné v textu práce, zejména v rámci anamnézy.

Osobní data, která by vedla k identifikaci účastníků výzkumu, budou do jednoho týdne po ukončení práce s pacientem anonymizována. Získaná data budou zpracovávána, bezpečně uchována a publikována v anonymní podobě v bakalářské práci, případně v odborných časopisech, monografiích a prezentována na konferencích, případně budou využita při další výzkumné práci na UK FTVS.

**Pořizování fotografií/videl/audio nahrávek účastníků:** Během výzkumu nebudou pořizovány žádné fotografie, audionahrávky ani videozáznamy.

V maximální možné míře zajistím, aby získaná data nebyla zneužita.

**Text informovaného souhlasu (IS):** příložen

Povinností všech účastníků výzkumu na straně řešitele je chránit život, zdraví, důstojnost, integritu, právo na sebeurčení, soukromí a osobní data zkoumaných subjektů, a podniknout k tomu veškerá preventivní opatření. Odpovědnost za ochranu zkoumaných subjektů leží vždy na účastnících výzkumu na straně řešitele, nikdy na zkoumaných, byť dali svůj souhlas k účasti na výzkumu.

UNIVERZITA KARLOVA  
FAKULTA TĚLESNÉ VÝCHOVY A SPORTU  
Josef Martího 31, 162 52 Praha 6-Veleslavín

Všichni účastníci výzkumu na straně řešitele musí brát v potaz etické, právní a regulační normy a standardy výzkumu na lidských subjektech, které platí v České republice, stejně jako ty, jež platí mezinárodně.  
Potvrzují, že tento popis projektu odpovídá návrhu realizace projektu a že při jakékoli změně projektu, zejména použitých metod, zašlu Etické komisi UK FTVS revidovanou žádost.

V Praze dne: 18.1.2022

Podpis předkladatele:



Datum a podpis odpovědného pracovníka z místa výzkumu:

### Vyjádření Etické komise UK FTVS

**Složení komise: Předsedkyně:** doc. PhDr. Irena Parry Martinková, Ph.D.

**Členové:** prof. MUDr. Jan Heller, CSc.

prof. PhDr. Pavel Slepíčka, DrSc.

PhDr. Pavel Hráský, Ph.D.

Mgr. Eva Prokešová, Ph.D.

Mgr. Tomáš Ruda, Ph.D.

MUDr. Simona Majorová


Projekt práce byl schválen Etickou komisí UK FTVS pod jednacím číslem: ..... 019/koll

dne: ..... 18.1.2022

Etická komise UK FTVS zhodnotila předložený projekt a **neshledala rozpory** s platnými zásadami, předpisy a mezinárodními směnicemi pro provádění výzkumu zahrnujícího lidské účastníky.

**Řešitel projektu splnil podmínky nutné k získání souhlasu Etické komise UK FTVS.**

UNIVERZITA KARLOVA  
Fakulta tělesné výchovy a sportu  
Josef Martího 31, 162 52, Praha 6  
- 20 -

  
podpis předsedkyně EK UK FTVS